

Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CVL
nr. 251
Vineri,
16
noiembrie
1990
4 pagini
1 leu



Tîrziul toamnei

A venit și tîrziul toamnei. Iarna bate la ușă cu discreție, iar grijile pătrund în casele noastre cu înverșunare, agresive, amenințătoare. Speranța încearcă să le țină piept, încercând să le propună încă o reconciliere. Va reuși? Fiecare trage nădejdea că, în sfîrșit, poate chiar luînd taurul de coarne, executivul va reuși să extirpe răul de care ne-am

stăpînește încă. Și pînă la Anul Nou nu mai sînt multe zile. Speculanții își dau în petic, și cei privați și cei de stat, prețurile unor produse sînt majorate după legea bunului plac de fiecare producător, oferta bate în retragere, cunoaștem puterea de cumpărare a omului, mărfurile sînt dosite nu pentru zile negre ci pentru bani negri, toate forțele binelui acționează în consecință, dar rezultatele sînt încă palide. Agresorii sînt mai puternici, mai vicleni, cu buzunarele pline de resurse financiare.

EDITORIALUL ZILEI

îmbolnăvit, suferința care ne îmboldește, gîndurile care au devenit cenușii precum cerul tîrziu de toamnă.

E prea multă corupție, sînt prea mulți „frînari”, iar rafturile goale ale magazinelor sînt în creștere. Deocamdată, cel puțin, acțiunea de liberalizare a prețurilor nu și-a arătat avantajele. Pentru noi, fi-rește.

Tîrziul toamnei este agresiv cu buzunarele noastre, cu speranța care ne

Tîrziul toamnei, cenușii tîrziu al toamnei stăruie pe străzi și-n noi, amin-tindu-ne că iarna e pe a-proape.

În acest tîrziu de toamnă pașii reformei propuși de guvern și acceptată de parlament trebuie să fie mai mari, să lase urme mai adînci în viața noastră cea de toate zilele.

Tîrziul toamnei trebuie să ne aducă o iarnă mai blîndă, mai plină de speranțe, de certitudini.

TRIBUNA

IN PAGINA A II-A:

- Firma „GEROPAS” la început de drum
- Curier juridic
- Expoziții

ACTUALITĂȚI

Concert simfonic

Concertul simfonic de astăzi, ora 18, susținut de Orchestra simfonică a Filarmonicii de Stat din Sibiu în sala teatrului îl are la pupitrul pe dirijorul Alexandru Iosub (Craiova), iar ca solist pe Andrei Agoston. În program: Doru Popovici — Imnuri bizantine (solistă soprana Ioana Mărgărit din Craiova); W. A. Mozart — Concertul pentru vioară nr. 4 în re major și Haydn — Simfonia nr. 104 în re major.

Nocturnă

Radu STANCA

Stradelele mă-nghit dintr-una-ntr-alta
Iar scările mă urcă și coboară,
De nu mai știu: biserica e-n balta
Cerulei larg sau ceru-n ea coboară.

Întru-n Sibiu cum intră-n ceață luna,
Mai mult alunecînd decît cu pasul
Și-n liniștea ce-nchide-n ea furtuna
Ascult cum bate-n turnul straniu ceasul.

Foto: Fred NUSS

SESIUNE ȘTIINȚIFICĂ

Sub egida Academiei Române, Institutul de Cercetări Socio-umane Sibiu organizează o sesiune științifică cu tema „Orașele — focare ale vieții spirituale, economice, politice și sociale”. Lucrările se vor desfășura în sălile Forumului Democrat al Germanilor din România, str. Gen. Magheru nr. 1, etaj I, după următorul program: vineri, 16.XI, în-

tre orele 16—19, sîmbătă, 17.XI, între orele 10—13 și 17—20, iar duminică, 18.XI, de la ora 10 la 13.30.

Participă cercetătorii din București, Cluj, Suceava, Bacău, Timișoara, Brașov, Oradea, Ploiești, Piatra Neamț, Constanța, Tîrgu Mureș, Dej, Giurgiu, Deta, Iași și Sibiu.

Un algoritm al soluțiilor realiste

Parcurgerea drumului către economia de piață, în cazul nostru, nu poate ocoli nici într-un fel liberalizarea prețurilor. Avem de înfăptuit o acțiune cu profunde implicații economice și sociale, care presupune cunoașterea temeinică a pirghiilor specifice și aplicarea fermă a acestora de către cei implicați. Referindu-ne, în acest context, la agenții economici (care trebuie să-și asume toate responsabilitățile proprii unei adevărate autonomii), se impune sublinierea că a venit timpul de

buind să se treacă de la intenții la fapte concrete. Economia națională, inclusiv a județului Sibiu, a înregistrat în acest an o scădere a realizărilor fizice și valorice, cu alte cuvinte a intrat într-un dezechilibru. Relansarea economiei se poate realiza prin unirea eforturilor pentru introducerea grabnică a tehnologiilor înalte, folosirea integrală a capacităților de producție existente și antrenarea tuturor salariaților la efectuarea unei munci permanente și eficiente. În acest proces, ne-

Liberalizarea prețurilor

greșit trebuie puși în valoare și alți factori determinanți: oamenii, capacitatea lor profesională și spiritul realității de care dau dovadă. Esențialul constă, însă, în a promova cu înțelepciune întreaga strategie, inclusiv acțiunea de liberalizare a prețurilor. Cu înțelepciune pentru că, trebuie să fim realști, în condițiile unei penurii de resurse și produse nu se va ajunge la o concurență loială, crescînd tendința impunerii unor prețuri cît mai mari în vederea creșterii și rentabilizării producției. Dar, cum nu poți cere cina înaintea prînzului, tot așa și prețurile cu care agenții economici se prezintă la ne-

(continuare în pag. a III-a)

C. TOPLICEANU

Amintiri de acum 50 de ani

Hotin—Sibiu, un drum al suferințelor și speranțelor

Cărțile noastre de istorie nu au fost deloc darnice în amănunte despre un moment considerat acum crucial în viața României: ocuparea Basarabiei și Bucovinei de Nord de către Uniunea Sovietică. Se consemnează, destul de lapidar, doar faptul că la 26 iunie 1940 guvernul sovietic a adresat guvernului român o notă ultimativă, iar la 28 iunie 1940 cele două provincii românești intră efectiv în componența U.R.S.S. Despre calvarul și, nu în puține cazuri, tragedia prin care a tre-

cut populația de aici în urma acestui act arbitrar cunoaștem însă atît de puțin, mai ales din mărturiile celor care au trăit acel moment. Și, iată că putem acum să așternem pe hîrtie o asemenea mărturisire, aparținînd unei familii de basarabeni, a căror tinerete a fost puternic marcată de acele evenimente.

...În Turnișor — Sibiu, pe str. Gh. Asachi la nr. 45, lo-

(continuare în pag. a III-a)

Nicolae ACHIM



La laboratorul de expertiză LAREX (str. Dorului 21 Sibiu) se efectuează cu competență analize fizico-chimice la produsele agro-alimentare
Foto: Fred NUSS

Spectacole

Casa de Cultură a Sindicatelor din Sibiu va găzdui, începînd de duminică, următoarele spectacole:

■ În ziua de 18.XI.a.c., ora 19.00 orchestra populară profesionistă „Hațegana” din Hunedoara, avîndu-i ca soliști pe Tiberiu Ceia, Marioara Drăghicescu, Maria Mic, Viorica Brîndușan, Călin Julescu și Marian Lupo, prezintă spectacolul „La izvorul do-rului”.

■ În ziua de 21.XI, ora 18.00, Teatrul de Stat din Turda prezintă spectacolul „Cu mînuși, fără mînuși” (Ring politic umoristic) de Viorel Căcoveanu, în regia artistică a lui Dorel Vișan.

■ În ziua de 23.XI.a.c., ora 18, Artimpres Cluj prezintă un concert de muzică electronică, avîndu-i drept capete de afiș pe Yves Colfi (Franța), Alexandru Andrieș și Maria-Ioana Mintulescu (România).

■ Compania de comedie „Arca” București prezintă în 27.XI.a.c., orele 17 și 20 comedia „Logodnicele aterizează la Paris” de Marc Camoletti, avîndu-i ca protagoniști pe Florin Piersic, Matei Alexandru, Ileana Stana Ionescu, Rodica Popescu Bitănescu, Cezara Dafinescu, Viviana Alivizache, Corina Voicu.

Cercul Literar și literatura română contemporană (I)

În cadrul Festivalului de artă desfășurat recent la Sibiu, Cercul Euphorion a organizat câteva manifestări cu caracter literar (comunicări, dezbateri, recitaluri de poezie) axate pe tema Cercul Literar de la Sibiu și literatura română contemporană. După 45 de ani, Cercul Literar, ai cărui membri fuseseră, pe rând, ostracizați și anonimizati, este readus în actualitate, evocat și așezat într-un raport de conjuncție cu literatura noastră din aceste ultime decenii. Gestul celor ce au deschis acest recurs este îndrăzneț și justițiar. Spunem **justițiar**, deoarece Cercul Literar din anii 1941-1945 reprezintă o pagină strălucită a istoriei literare românești, fără de care imaginea acesteia n-ar fi nici completă, nici adevărată. Spunem **îndrăzneț**, nu din vreo rațiune politică, pentru că e, în sfârșit, momentul — chiar imperativul declanșat de înălțurarea frustrării mult prelungite — de a (re)pune în circulație liberă și nevămuțată de tot soiul de prejudecăți autenticele valori culturale; e îndrăzneț, în schimb, pentru imensele conotații ale raportului de conjuncție, ceea ce reclamă o abordare din multiple puncte de vedere a activității Cerculului și a locului său în configurația literaturii române contemporane.

Comunicările și dezbaterile generate de acestea au reconstituit succint existența Cerculului, au subliniat câteva trăsături ce definesc cercchismul atât în contextul vremii cât și după aceea, au evocat personalitatea și opera lui Radu Stanca, de la a cărui naștere s-au împlinit, în martie, 70 de ani. Au fost relevate cu precădere dominantele spirituale și afective care au contribuit la armonizarea grupării, atitudinea față de viața literară a epocii, convergen-

ța eforturilor în sensul continuării tradiției culturale autohtone, inaugurată de Școala Ardeleană, și al deschiderii către universalitate. În ansamblu, activitatea Cerculului — concretizată, în primul rând, în planul creației, multe din scrierile acestor poeți, dramaturgi, critici și istorici literari, esești etc. fiind bunuri ale patrimoniului nostru literar, dar și într-o efervescență, prodigioasă și elevată viață de cenaclu — a fost și a rămas exemplară pentru modul de a fi și a se manifesta al unei distinse confrerii intelectuale. Prietenia, care acționa ca un fluid misterios, apt să apropie individualități atât de distincte ca Radu Stanca, Ion Negroișescu, Ștefan Aug. Doinaș, Cornel Regman, Victor Iancu, Eugen Todoran, Radu Enescu, Nicolae Balotă, Ovidiu Cotruș ș.a., era, înainte de orice, un liant spiritual, o formă de comuniune favorizată de adânci consonanțe afective, de aderență la aceleași sisteme estetice și filozofice, de cultul valorilor perene și al creației pluriaxiologice. Solidarizarea lor în spirit se realiza sub semnul culturii majore și al convingerii că la demnitate intelectuală și la performanță se poate ajunge nu prin exhibare „retrograd-provincialistă”, ci prin efortul de aliniere la universalism și de integrare a specificului în sfera valorilor umanității. De aceea, ei repudiau și refuzau atât revirimentul sămănătorist — „pășunismul”, cum i-a spus Radu Stanca —, cât și „extremismul estetic”. În esență, pledoaria și acțiunea lor aveau drept scop „conținutismul” în artă, adică substanță ideatic-afectivă și semnificație, baladescul fiind o ilustrare elocventă a acestei năzuințe creatoare.

Ilie GUȚAN

Du folklore au smurf

Les lycéens de Sibiu (Roumanie) ont présenté un spectacle varié jeudi soir à la MJC.



De la stânga în dreapta: spectacolul „Du folklore au smurf” prezentat de liceenii sibieni la MJC din Briançon.

Liceeni sibieni — ambasadori ai culturii române în Franța

Un grup de 27 liceeni din Sibiu au prezentat, vineri, 19 octombrie, un apreciat spectacol la Briançon. Aprecierile care însoțesc cele două imagini (cea reproducă aici și o alta reprezentând un aspect din sală) apărute în ziarul „Le Dauphine libere” sînt deosebit de laudative la adresa liceenilor sibieni (Liceul nr. 3 Sibiu), ziarul promițînd cititorilor o revenire în ediția sa de marți. Notăm cîteva aprecieri: „Publicul a fost unanim în recunoașterea calităților spectacolului, evident rodul unui lung travaliu artistic, fruct al talentului și al siguranței lucrului bine făcut”. „Spectacolul a fost cum nu se poate mai divers: de la cîntece folk și dansuri tradiționale la muzica modernă — foarte aplaudată — semn că civilizația rock și coca nu are necunoscute în Est”.

Ziarul apreciază căldura cu care românii se manifestă în relațiile lor umane, dar și persistența unor anume peceti ale suferinței și tristeții, anunțînd un al doilea spectacol pentru sîmbătă, 20 octombrie în Halte Pre-Chabert, la Monetier-Les-Bains.

O delegație a Asociației „Amitie Roumaine — Haut Durance”, care a organizat acest turneu, a întors vizita delegației române, aducînd și în județul Sibiu prețioase ajutoare umanitare. (vald.)

Cinema

SIBIU — Pacea: „Frumoasa din Alhambra”, orele 9; 11,30; 14; 16,30 și 19. Arta: „Scurt circuit”, orele 9; 11; 13; 15; 17 și 19. Tineretului: „Nava lui Yang”, orele 15; 17 și 19 iar de la orele 9; 11; și 13

„Ringul”. Terezian: „Pompierul atomic”, orele 10; 15; 17 și 19.

MEDIAȘ — Progresul: „Piedone, comisar fără armă”, orele 9; 11; 13; 15; 17 și 19. Central: „Dansul tobelor”, s. I-II, orele 9; 16 și 19 iar de la orele 12 și 14 „Ziua cea mai scurtă”. I. L. Caragiale: „Întoarcerea acasă”, orele 15; 17 și 19.

CISNĂDIE: „Acel blestemat tren blindat”, orele 11; 17 și 19,30.

AGNITA: „O mie de miliarde de dolari”, s. I-II, orele 15; 17 și 19.

DUMBRAVENI: „Novăceștii”, orele 10; 17 și 19,30.

Firma „GEROPAS” la început de drum

Recent, a avut loc inaugurarea oficială a firmei româno-germane „GEROPAS”, firmă cu un capital inițial de 6 milioane lei. La festivitate au participat primarul municipiului Sibiu, consulul german, partenerul german Baier Dittmar, reprezentantul firmei B.P.L., delegați ai firmelor „Algoer Brauhus” și „Sthele”, conducători de întreprinderi din Sibiu („Independența”, „13 Decembrie”, I.M.A.I.A., I.V.V. și altele), de la Combinatul Chimic „Victoria”, U.C.R.U.P.S. și „Apemin” Vatra Dornei, C.P.L. Blaj și Sebeș. Profităm de ocazie și purtăm o scurtă discuție cu dl. Iordache Adrian, director din partea română al firmei.

— În ce sector v-ați propus să acționați, d-le director?

— Firma noastră intermediază schimburi comerciale, vinde și cumpără produse, oferă consultanță. Vîndem deja produse și dezvoltăm relații de prospectare a pieții, în baza mai multor oferte, de la firme din România, Germania, Olanda, Austria și U.R.S.S. În perspectivă, ne propunem să dezvoltăm relații cu societăți din același domeniu, să exploatăm o bază de date racordată la o rețea de calculatoare. Vom dispune de oameni calificați și instruiți, vom deschide filiale și reprezentanțe. De asemenea, intenționăm să participăm cu capital la constituirea de noi societăți și vom investi în afaceri rentabile. Practic, vrem să ne ocupăm de acea categorie de afaceri de care firmele de comerț exterior nu s-au ocupat. Nu ne propunem să... luxăm relațiile firmelor participante, ci dimpotrivă să le dezvoltăm, și aceasta nu în detrimentul pieții românești.

Domeniul în care ne vom angaja cuprinde un spațiu extrem de larg și de mare interes: cel al desprăfuirii și depoluării pentru industriile de ciment, negru de fum, metalurgie și chimie. „GEROPAS” nu se așteaptă însă să dezvolte afaceri pentru asociații la mai mult de 7-12 la sută din volumul de producție pentru care acestea au capacitate. Se impune și o precizare: activitățile firmei se vor îndrepta în mod necesar spre o piață sau spre crearea unei piețe care să răspundă priorităților și criteriilor de ordin social.

— Au apărut o sumedenie de societăți. Vor putea ele influența politica economică a statului? Cite vor supraviețui?

— Noi sîntem a 4-a societate comercială care a deschis cont la B.N., sucursala Sibiu, după ce în prealabil am deschis contul la Banca Română de Comerț Exterior. Numărul lor a crescut probabil la 6 sau 8. Mă refer la societățile cu participare străină, pentru

că în județul nostru au fost autorizate peste 2000 complet românești, din care doar circa 1400 au simțit nevoia să deschidă un cont la bancă.

Deocamdată prolificitatea lor depășește falimentul. Gîndiți-vă numai la cîte gogoșerii au apărut! În opinia noastră vor fi înregistrate în România în jur de 500 mii societăți comerciale de toate tipurile pe care le îngăduie sistemul de drept actualmente în vigoare. Estimez însă că acest număr se va stabiliza undeva între 150-250 mii la finele anului 1991. Cu siguranță, ele vor influența, fie și numai prin efectul de feedback, politica economică a statului.

— Ce vă doriți acum, la început de drum?

— Condiții juridice și politice favorabile dezvoltării, să ne putem atinge țelurile propuse și aprobate de adunarea generală a asociațiilor; să ne putem număra printre cei mai dinamici supraviețuitori ai acestei perioade, dar mai ales să devenim mai puternici și mai stăpîni pe propriul destin și, de ce nu, să ajungem să ne putem modifica actuala formă juridică din Societate cu răspundere limitată în Societate Autonomă.

— Vă dorim mult succes!

Dumitru MANȚIU

Bucuria dialogului cu natura

Pictorița sibiană Teodora Lișcu își pornește creația de la plăcerea dialogului cu natura, a reprezentării figurativ-lirice în care linia și culoarea generează și îmbracă forma, rezumînd abundența realului la claritatea figurativului semnificativ.

Suita de peisaje pe care artista o prezintă în aceste zile în expoziția sa de la U.S.S.M. Sibiu (Piața Mare), confirmă preferința pentru panorame ample, în care natura domină spectaculos prezența umană (sate, cabane, stîne, căpițe...) fără a o copleși, precum și viziunea poetic-idilică, cu impregnări meditative, pe care pictorița o adoptă constant. Nota tradițională, chiar convenționalismul subliniat al tablourilor se revindică din voia cantonare, în plăcerea confruntării și confluenței eului cu natura, cu concretul ei imediat.

Cu unele rigidități și disonanțe în fluența discursului plastic, în mînuirea abilităților tehnice ale reprezentării, lucrările reunite în expoziție, executate deseori la fața locului, reușesc o interpretare cuminte dar sensibilă a peisajului transilvan din zona Sibiului (Rîul Porumbacului, Peisaj la Rășinari, Peisaj Avrig, Peisaj la Orlat...).

Pentru Teodora Lișcu tabloul înseamnă transcripție evasi-fidelă a concretului în vizual, fără alterări onirice, fără apostrofări imaginative, dar cu implicita penetrare subtextuală a trăirilor afective pe care artista le parcurge în fața naturii, de la primele senzații și impresii, pînă la meditația melancolică.

Deși abordează un singur gen, peisajul, actuala expoziție a Teodorei Lișcu, dezvăluie privitorului atent latente posibilități pe care pictorița le va desfășura desigur în viitoarele expoziții.

V. MUREȘAN

Adunare generală

Sîmbătă, 17.XI.1990, ora 12,00, în sala Teatrului de Stat, va avea loc adunarea generală a Asociației Umanitare a Handicapaților din județul Sibiu. Sînt invitați să participe toți membrii asociației.

Curier juridic

Florea Dumitru — com. Ațel: Actul normativ la care vă referiți este DL 60/90 privind pensionarea cu reducere de vîrstă a unor salariați. Art. 1 oferă salariaților cu vechime integrală minimă posibilitatea pensionării cu 2 ani înaintea împlinirii vârstei legale a pensionării. Art. 2 oferă aceluiași categorii de salariați posibilitatea pensionării cu 4 ani înaintea împlinirii vârstei legale pentru motive de sănătate constatate cu certificat medical neincadrabil într-un grad de invaliditate sau celor care, cu acordul colectivului de muncă și la aprecierea conducerii unității depun o muncă lipsită de randament datorită epuizării fizice.

Nistor Florin — Sibiu: Nedemnitarea succesorală reprezintă o pedeapsă civilă aplicată unei persoane inovate de săvîrșirea unei fapte grave față de cel ce lasă moștenirea sau față de memoria acestuia (art. 655 cod civil), operînd deplin drept, putînd fi invo-

cată de orice persoană interesată chiar și împotriva moștenitorilor nedemnului în condițiile în care aceștia ar fi intrat în posesia moștenirii.

Titlul de moștenitor este desființat retroactiv obligînd la restituirea deopotrivă a bunurilor moștenite, a fructelor și a veniturilor.

Actele juridice încheiate cu privire la bunurile moștenirii vor fi și ele desființate, cu excepția celor de conservare și administrare. Actele de înstrăinare a imobilelor către un terț de bună credință, care face proba că a căzut într-o eroare comună și invincibilă asupra calității de moștenitor a nedemnului, nu vor fi desființate. În măsura în care faptele pe care ni le relatează întrușec elementele constitutive ale acuzației capitale calomnioase (consfințită printr-o hotărîre penală rămasă definitivă) ele atrag îndubitabil nedemnitarea succesorală a moștenitorului în discuție.

Monica UDREA

9,00
10,00
10,10
lei. 1
mieră
și civ
re). 1
(relua
Episc
de ma
stele
luare)
tăți.
club.
versit
ba no
zică p
Trage
Tele-c
siune
mană.
mia f
Punct
tăzi:
Desen
20,00
21,00
Anna
sodul
națiu
politic
zion.
mus. 0
0,10
Tele-t
S
17
8,00
Tv. 9
10,00
10,10
misiur
maghi
(relua
man-f
re). A
Episc
de ma
tualită
ria re
Tele-c
pamor
vă de
Melod
19,15
dia. 2
tăți. 2
lamen
artistic
Telesp
zanten
Tirgov
Actual
serial:
se. Ep
Video-
D
18
3,00
TV. 9
copiio
lități.
rial.
10,35 I
mină.
tului.
Veta I
Săbăde
tualită
coperir
13,30
17,00 7
tele in
tămîni
serial.
depărt
pisod.
tul să
Mirii
Actual
Atlas.
tistic.
una. 22
drigal
săi. 0,
de aur
1990.

DECLARAȚIA Asociației Județene a Sindicatelor Sibiu

Constatănd cu îngrijorare creșterea galopantă a prețurilor ca efect al liberalizării lor, măsură ce răpește posibilitățile unei existențe decente a marii majorități a salariaților, Asociația Județeană a Sindicatelor Sibiu declară:

Sintem conștienți că ruperea definitivă de sistemul economiei comuniste și tranziția spre economia de piață necesită măsuri radicale așa cum este și Hotărârea Guvernului nr. 1109/1990, privind liberalizarea prețurilor și măsurile de protecție socială, dar nu sintem de acord să fie suportate consecințele de marea masă a salariaților, în condițiile în care Guvernul și terminalele sale administrative nu pot garanta încă salariul minim, datorită proastei administrații din economie.

Considerăm fals raționamentul pe baza căruia s-a făcut calcularea compensației bănești, a așa-zisei protecții sociale, din moment ce salariații care doresc să muncească se găsesc în imposibilitatea realizării retribuției.

Atita timp cât cererea este mult mai mare decât oferta, până să se ajungă la o concurență reală prețurile vor crește la cote inaccesibile salariaților cinstiți, iar piața neagră va înflori.

Cum crede Guvernul că salariații preferă să nu muncească, să fie trimiși acasă din cauza lipsei de materii prime, în situația în care fiecare are de întreținut o familie, cu prețurile care se practică astăzi?

Chemăm liderii sau reprezentanții sindicatelor interesate la o întâlnire pentru organizarea unei acțiuni comune de protest, privind situația actuală, luni, 19 noiembrie 1990, ora 15,00 la Casa de Cultură a Sindicatelor Sibiu.

Ciprian HOLHOȘ,
lider al A.J.S. Sibiu

(urmăre din pag. 1)

cuiește familia Moisei. D-l Nicolae Moisei, care de curind a implinit 80 de ani, este cunoscut aici drept „poștaşul”, pentru că destul de mulți ani a fost poștaşul Turnișorului. Cunoaște, însă, și a practicat și alte meserii, însăși casa în care locuiește (ca și o alta) fiind construită în cea mai mare parte de mâinile sale. Cu 50 de ani în urmă, însă, nici nu gîndea pe unde îl vor purta valurile vieții. Născut și crescut pînă în puterea tinereții în ținuturile încărcate de istorie de lângă Cetatea Hotinului, ne dăm seama cît de greu i-a fost să se desprindă de locurile natale în vara anului 1940. Ca, de altfel, și soția sa, d-na Cristina, născută în aceeași localitate, Berestea, din județul Hotin.

„Mă aflam militar concentrat pe zonă în satul Cocorâni, județul Botoșani, lângă satul lui Eminescu. Intr-o dimineață, la sfîrșitul lui iunie, ne-au anunțat că Basarabia este ocupată. Ne-am îndreptat spre Lipcani, pe Prut, unde se afla unitatea noastră și acolo am văzut cum rușii făceau hotarul. Ordinul era că cine e născut dincolo (în Basarabia) să plece, iar cine nu vrea, poate să rămînă aici. Eu, acasă fiind om gospodăru și secretar de primărie, am crezut că nu-i bine să mă întorc, că știam ce e rusu. Dar acasă aveam soția și doi copii și am încercat să trec clandestin noua graniță. Dar am fost prins, cu încă 9 persoane. Rușii ne-au prins. Pînă la urmă au hotărît să ne împuște, să termine cu noi. Era o ploaie mare atunci.

Liberalizarea prețurilor

(urmăre din pag. 1)

gocieri cu comercianții, trebuie să aibă la bază noile costuri ale produselor trecute prin filtrul analizei economice, exigente. Altminteri, vom avea și o „mască” ce va ușura eludarea realității.

Departate gîndul că prin aceste rînduri vom epuiza elementele unui important algoritim cu ajutorul căruia să se determine soluții realiste. Intenționăm, totuși, să atenționăm agenții economici asupra unor aspecte cerute și probate de practica economică:

a) consumurile de resurse materiale și energetice, ce intră în componența unui produs, să fie prevăzute cu pierderi tehnologice cît mai mici (care într-adevăr nu pot fi evitate) și valorificate corect prin aplicarea noilor prețuri de aprovizionare;

b) salariile cuprinse în costul produsului trebuie, de asemenea, să fie dimensionate pe baza normării reale, în deplină corelație cu posibilitățile creșterii productivității muncii, funcție de tehnologiile actuale și viitoare;

c) cheltuielile secțiilor și atelierelor de fabricație să fie imputate pe costul produsului numai în măsura existenței legăturii cauzale între acestea; pentru capacitățile de producție nefolosite (temporar) care de fapt sînt o rezervă, se va recurge la strategia proiectării și asimilării altor sortimente (lărgirea producției);

d) în mărirea prețurilor producătorilor să se includă un beneficiu fără lăcomie, respectiv la comensurarea acestuia să se țină seama de limitele normale; pentru produsele în ale căror prețuri practicate pînă la 1 noiembrie a.c. se găsește o rentabilitate ridicată (exemplu peste 25 la sută), acestea vor fi supuse liberalizării numai în situații cu totul deosebite, cînd se justifică;

e) prețurile de vînzare către populație (care cuprind impozit și adaos comercial), prin mărirea lor propusă la negociere, trebuie să înlesnească pătrunderea cu ușurință a produselor pe piață, funcție de cerere și ofertă.

Este lesne de înțeles că tot ceea ce urmează a se întreprinde pe linia liberalizării prețurilor depinde de concepția și gradul de înțelegere a fenomenului de către agenții economici. Vrem să credem că toți cei ce se ocupă efectiv de calcularea și negocierea prețurilor vor promova o atitudine corectă și responsabilă, lăsînd tuturor loc de „bună ziua”. Aceasta, cu atît mai mult cu cît se știe că abundența de produse și „umplearea” rafturilor din magazine nu trebuie realizată prin simple majorări de prețuri, fiind datori să acționăm pentru relansarea economiei și evitarea intrării într-o spirală inflaționistă, nimicînd, totodată, capcana bișnițarilor.

Efracție datorită insomniei

Boală cumplită insomnia. Intră omul în „scutece”, încearcă să adoarmă, se-nvoaște pe-o parte și alta, oftează și somnul tot îl ocolește. Ca pe un dușman. Ca și cum s-ar teme de el. Unii, în asemenea cazuri, își găsesc felurite îndeletniciri casnice. Aprind lumina, încep să citească, alții își fac de lucru prin casă și, pînă la urmă, tot reușesc să adoarmă. Sînt firește, și excepții. Cum s-a întîmplat cu Ioan Nucă, om serios de 44 de ani care, în noaptea de 20/21 septembrie, pe la ora 1,30, în loc să se odihnească sau să facă un lucru folositor în locuința sa de pe

strada Oltețului nr. 20, umbla hai-hui pe străzile Sibiului cu o sarsana în spate. Agenții ai poliției municipiului l-au întîlnit și l-au oprit la o vorbă. „De unde vii?”, „Ce ai în sarsana?”... aflînd, pînă la urmă că bolnavul de insomnie pătrunsesse prin efracție în locuința numitului Valeriu Marhoi de unde furase obiecte de îmbrăcăminte și aparate electrice. De unde se poate deduce că poliția a început să fie prezentă și pe „cărările” celor care au asemenea îndeletniciri în timpul insomniilor. Feriți-vă, așadar, la ceas de insomnie, să ieșiți din casă. Tentația vă poate duce de rîpă.

Ne-au dus la un zid, în față un militar cu mitraliera. Acum nu mă mai gîndeam decît că mor. Dar a venit iar judecătorul, un maior, și-mi zice: „Kolea, ia vină să te mai întreb ceva. Cine te cunoaște pe tine în orașul ăsta?” Pe mine mă cunoștea un fotograf, că nevasta lui era de la mine din sat. Și mi-a zis:

cu mina pe funie, a pierdut. Noi nu mai aveam rînd. Cineva vorbea însă că dacă ești ceva ruddă cu nemții, te salvează ei. Și-atunci mi-am adus aminte că pe nevasta mea o chema Stadler, bunicul ei fiind venit din Austria. M-am dus la comisia ceea și, cînd au auzit că la noi la Hotin sînt mai mulți nemți, au hotărît să tri-

AVEȚI CUVÎNTUL

Decizia nr. 500/17.09.1990 a Prefecturii județului Sibiu „comentată și... adnotată”

Motivul „ieșirii” mele în calea dv. este apariția în „Tribuna” a Deciziei nr. 500/90 a Prefecturii jud. Sibiu, decizie pe care, în urma unei lecturări stăruitoare, îmi permit s-o „cînt” și s-o „descînt”... (deformație profesională, deh! n.n.)

La „prima vista” am avut o mare satisfacție deoarece am înțeles că factorii decizionali s-au gîndit — printre altele — și la persoanele care datorită unei anumite vîrste devin supraponderale, oferindu-le o cură de slăbire originală.

Astfel, la CAP. II — **Întreținerea și folosirea fondului locativ de stat**, art. 5, lit. m, din sus-pomenita decizie, se prevede că este interzisă și, evident, constituie contravenție, scuturarea covoarelor, lenjeriei, cîrpelor de praf etc. de la nivelurile superioare ale imobilelor.

(Cu covoarele și „etc.” sînt de acord! Atît).

Și de aici începe bucuria că ștergînd praful cel puțin o dată pe săptămînă și scuturînd cearcaful și cămașa de noapte în fiecare dimineață din balcon, voi fi nevoită să cobor în fața blocului în stradă, de 1—20 ori, după numărul operațiilor de efectuat.

Tocmai mă gîndeam să solicit ajutorul presei în mobilizarea mercerilor și a altor magazine de specialitate, în scopul desfacerii dantelelor și lenjeriei cît mai spumoase, pentru că: dacă tot ieșim în stradă cu cearcaful, acesta să fie negreșit încadrat în dantelă, iar pijamaua să fie cît mai „rococo”, cînd ce să vezi, citeșc în continuare CAP. VI — **Salubritatea și menținerea igienei localităților**, art. 9 lit. j care... îmi interzice categoric scuturarea lenjeriei și cîrpelor de praf pe căile publice.

Așa că, m-am „repliat” și renunț la plăcerea de a mă plimba în fața blocului sau în jurul lui cu „hăinuțele”, dar nu renunț la cererea de a se revede aceste două fapte despre care se zice că sînt contravenții (cirpa și lenjeria!).

În rest, decizia este foarte bine venită, îmi „place” că nu se renunță la trimiterea la actele normative ale vechiului regim (care ca și el sînt pe cale de dispariție!).

Consider că față de modul ferm în care sînt abordate problemele, se va ține în sfîrșit seama de necesitatea ca întreprinderea de resort să angajeze tineri (sînt mulți fără ocupație) care să măture străzile noaptea și nu între orele 8—12, ca acum.

Același lucru se impune și cu privire la asociațiile de locatari care trebuie să aibă în vedere, în viitor, angajarea unor oameni de serviciu apti de muncă care să justifice salariile pe care le primesc, spunîndu-li-se din start ce atribuțiuni le incumbă.

Sper din tot sufletul că o parte din cele rezultate din CAP. I despre programe și obiective viitoare — nu vor stabili în sarcina locatarilor blocurilor curățenia străzilor (cum era la modă), deoarece semnatarul deciziei știu că în țările civilizate această operațiune se face de gospodăria „Comunală” și nu de chiriașii blocurilor care plătesc salubritatea și au alte pretenții de la viață (sau sînt bolnavi) altfel, în final, am ajunge de unde am plecat, la comunism, aceasta însemnînd că: măturăm în comunitate, ne îmbrăcăm toți la fel, mîncăm de la cazan etc., etc., etc.

Legat de dispozițiunile deciziei în discuție, solicit cu insistență ca art. 5 lit. i să fie revăzut, revenîndu-se cu precizarea că vor fi amendări și considerați contravenienți și INSTALATORII care vor monta, demonta sau transforma instalațiile (ex. robinetele de aerisire la calorifere care produc accidente, personal am fost victimă unor asemenea „jucării” costisitoare).

În privința interzicerii zgomotelor, a distrugerii copacilor și florilor, a întinerii curățeniei exterioare, mă abțin de la comentarii, deoarece de cite ori am încercat să stăvilesc „aleanul” unora, indiferent de vîrstă, de a țipa, distruge, schingiui animale folositoare, intervenția a fost inutilă și periculoasă.

Atita vreme cît copiii sînt crescuți de stradă, solicit unii părinți indiferent de culoare și profesie știu că, vorba lui Grigore Vieru, „DUMNEZEU a fost dus departe de noi”, nu pot decît să... țin pumnii agenților constataatori și să le doresc succes.

Teodora RUSU

— jurist —

Hotin-Sibiu, un drum al suferințelor și speranțelor

„Vrei să mergem acolo?” Zic: da! Și așa am făcut. Bineînțeles, fotograful m-a recunoscut. Zice maiorul: „Uite, îți dăm drumul, dar vrei să mergi la Moscova la un atelier de croitorie?” (Îi spusese că meseria mea era maitru croitor). Zic: da. „Bine, iei o mașină, mergi la Hotin și te duci la tovarășul Uică, de unde pleci la Moscova și scapi și de lagăr”. La Hotin era un gazetar evreu, Rusu Vasile, căruia i-am povestit. Ala îmi spuse: „nu fă treaba asta, nu te du la Uică, că ăștia cine știe unde te trimite”. Așa am fugit împreună la Cernăuți, unde el mi-a spus să mergem în România, că părinții lui erau undeva pe lângă Huși. Ne-am dus la comisia română, pentru că timp de trei zile se mai puteau face forme ca să treci legal în România. Dar, cînd am ajuns, de la ușa era legată o funie și fiecare ținea o mină pe funie. Cine nu mai ajungea

mită o comisie acolo. La unii le-a fost frică să intre la comisie, la alții se opunea primarul. (Mulți dintre aceștia au suferit apoi tragedia deportării în Siberia). Noi am avut noroc și am plecat în Germania. Acolo unde ne-au dus și pe noi, erau mulți români refugiați. Am stat un an acolo, am lucrat. Între timp, în țară s-au întîmplat multe: rebeliunea legionară, a început războiul. Conducerea românilor, Comitetul român, a făcut apele la noi, să mergem să apărăm țara. Dar n-am plecat numai noi, cei tineri, ci majoritatea familiilor au dorit să se întorcă acasă. Eu am intrat din nou în armată, ca meșter croitor, iar familia s-a dus acasă. Prevăzător, pe copii i-am dat la școală, la liceu la Pomirila, județul Dorohoi, unde era o școală veche. Dar cînd s-au întors armele contra nemților, am trecut cu coloana militară dincoace de Prut. Atunci era așa

o situație că toți care au vrut să treacă Prutul încoace nu mai avea cine să-i oprească. Așa că mi-am pus familia în căruța și i-am adus încoace. Erau convoaie întregi de căruțe cu refugiați. Am trecut munții pe la Oituz și am ajuns la Brașov. Aici, comandantul zice: „Comarade, înții țara și pe urmă familia”. Da, dar ce să fac cu ea? Și așa mi-a dat voie s-o aduc după mine. Cînd am ajuns la Avrig, uitîndu-mă pe hartă, am văzut că e mai aproape pe la Racovița decît pe la Bradu, ca să trecem spre Rm. Vilcea. Dar la intrarea în Racovița, convoiul nostru a fost întîmpinat foarte frumos de întregul sat, cu preotul în frunte. Racovița mi-a rămas în suflet ca un sat cu oameni foarte buni, ospitalieri. Femeile, vorbind între ele, au spus unde vrea să mergem. Atunci ne-o zis că în Vilcea e foamete, să rămînă acolo, să lucreze la fabrică la Mîrșă, și eu să-mi văd de drum. Cineva din sat ne-o primit la el. Ala a fost norocul meu cu Racovița, că familia a rămas acolo pînă în 1948. Eu am plecat cu armata, în Transilvania de Nord, apoi în Ungaria. Sfîrșitul războiului l-am prins la Budapesta. Dar înainte de asta, am mai primit o permisie de 45 de zile să-mi aranjez familia. După terminarea războiului am trecut în rezervă și am venit la Mîrșă. Acolo mi-am făcut căsuța, am avut oi, porci. Boala mea era să nu fiu sărac; și pentru asta muncesc pînă o mai putea. Așa s-a întîmplat și cînd am venit în Turnișor; aici era doar o căsuță, dar uite ce-am mai făcut!”

O sugestie

Prin luna august, E.P.C.F.L. ul a înlocuit conductele de încălzire centrală ale blocurilor A 2 și 24 din cartierul Strand. Foarte bine, numai că, după ce s-au făcut și racordurile, aceste conducte trebuiau acoperite cu pămînt, lucru care nu s-a mai făcut. Consecința: se pierde din căldură pe traseu și, la iarnă, există pericolul înghețului. O treabă, pentru a fi bună, trebuie încheiată. Ceea ce le sugerăm domnilor de la mai sus pomenita întreprindere.

Mica publicitate

PIERDERI

Pierdut autorizație înstrăinare pe numele Ilie Vasile pentru apartament, Aleea Biruinței, bloc 1, ap. 13. O declar nulă. (18915)

Pierdut armăsar vinat (sur) de 3 ani, cu hamul pe el, în zona Calea Cisnădiei, proprietatea Circumscripției Sanitar-Veterinare Râșinari. Ofer recomensă. Telefon 5 71 77. (18918)

VINZĂRI-CUMPĂRĂRI

Vind atelier cojocărie argăst. Alțina 161, telefon 215 B. (18637)

Vind echipament schi, telefon cu taste, coca-cola, telefon 7 41 43. (18634)

Vind porc, Sibiu, telefon 3 49 68. (18621)

Vind cărucior sport nou, din import. Telefon 4 55 08, Sibiu. (18662)

Vind egalizator grafic, colecție timbre. Telefon 2 97 41, numai 16,30—19. (18664)

Vind Dacia 1310 pe valută, Sibiu, str. Dimitrie Cantemir, nr. 15 C. (18666)

Vind vulpe întreagă argintie, preț 200 DM (Variante). Telefon 2 16 71. (18669)

Vind mașină tricostat Veeritas 360, informații telefon 3 34 65, Sibiu. (18670)

Vind telecolor cu video recorder Akay, telefon 3 23 82, după ora 16. (18674)

Vind urgent și convenabil înscriserie Dacia, septembrie 1987, sau înscriserie Dacia august 1989 cu transfer Olteci. Telefon 1 21 27. (18677)

Vind butelie dublă aragaz tip U.R.S.S., telefon 4 12 17, zilnic, orele 16,30—19. (18684)

Vind televizor Diamant cu circuite integrate. Telefon 5 01 75. (18674)

Vind mașină de tricostat sigilată cu cartelă, execută 5 operații. Virtan, sat Vale, nr. 250. (18552)

Vind motor Diesel marca Volkswagen cu 54 P.S. — 26 000 km, 1600 cmc. Telefon 3 93 67. (18642)

Vind televizor color Philips și Grundig, super color cu F.B. Telefon 2 79 31. (18667)

Vind blană miel, alb, superb, mărimea 40—42. Telefon 4 25 58, după ora 15. (18716)

Cumpăr mobilă veche cu furnir gros deschis la culoare cu intarsii, secretarie, comode, șifoniere, obiecte din sticlă colorată cu ornamentație florală, peisaje sau basoreliefuluri, pictură pe lemn. Telefon 4 76 45, zilnic 18—21. (18775)

Cumpăr stabilizator curent 220 V. Prefer rusesc. Sibiu, telefon 1 45 45. (18654)

Cumpăr valută. Telefon 1 45 37, orele 18—21. (18655)

Cumpăr țigla. Telefon 3 80 31, după ora 11. (18651)

Cumpăr tractor sau înscriserie. Stănuț Ioan, Săsași 45, județul Sibiu. (18649)

Cumpăr urgent medicamente: „Extradurin“ (fiole), „Honvovom“, „Androcur 300“. Adresați telefon 6 27 84 sau 6 26 53, după ora 16. (18661)

Cumpăr remorcă pentru autoturism Dacia, Telefon 3 51 18, după ora 18. (18667)

Cumpăr casă (cu gaze) în județul Sibiu. Telefon 2 85 22, după ora 17. (18663)

Cumpăr curele distribuție originale Olteci Club. Telefon 1 43 46, Sibiu. (18671)

Cumpăr mașină manuală de injectat mase plastice. Telefon 3 23 12, Sibiu. (18678)

Cumpăr segmenti pentru Renault 18, motor 1600. Telefon 1 12 30, după ora 17. (18748)

Cumpăr apartament 2—3 camere (valută) cartier Strand, Valea Aurie, Școala de inot. Telefon 4 34 74, orele 17—21. (18683)

Vind caroserie Dacia din bucăți, uși față, spate, capote, stilpi, spate complet, tavan și alte piese chiar și separat, str. Kiev nr. 24, Crăciun. (18818)

Casă de vânzare în comuna Slimnic, str. Principală nr. 48, construită în 1964 cu teren aferent de 1 824 m.p. Preferăm dacă se poate valută. (18824)

Vind Lada 1200 combi, preț convenabil. Săliște, telefon 231. (18803)

Vind haină nutrie mărimea 54. Telefon 1 15 97, Sibiu. (18843)

Vind valută, telefon 4 08 63. (18843)

Vind covor persan vechi de perete (200 ani). Telefon 3 44 94. (18849)

Vind Fiat 850 stare perfectă. Telefon 3 12 44, Sibiu. (18868)

Vind înscriserie Dacia, septembrie 1989 cu posibilitate transfer ARO — Olteci și înscriserie televizor color. Telefon 3 39 43. (18850)

Vind apartament cu două camere pe valută. Telefon 2 16 09, orele 17—21. (18819)

Cumpăr ladă frigorifică. Plata parțial valută. Telefon 4 07 69, după ora 16. (18811)

Cumpăr bibliotecă. Telefon 2 12 83, Sibiu. (18820)

Cumpăr urgent faianță albă, masă și scaune pliante. Vind sobă de gătit „Gutin 2“, dulap cu două uși. Telefon 3 29 64. (18832)

Cumpăr mașină timpărie și motoare mono și trifazice. Casa Poștală 236. Oficiul Poștal 1 Sibiu. (18837)

Cumpăr gresie și faianță de Cluj. Telefon 3 06 44. (18840)

Cumpăr apartament 2—3 camere cu preluare de contract. Telefon 3 29 32. (18840)

Cumpăr caroserie Dacia 1300 sau Break tamponată cu posibilități de remediere. Telefon 7 20 45, după ora 17. (18847)

Cumpăr cușineți Skoda 1000 MB, R.III. Telefon 4 24 76. (18864)

Cumpăr aripă față dreapta Dacia 1300; Lantigen B, telefon 3 50 21. (18862)

Cumpăr casă din plecări sau întreținem persoane pentru locuință. Telefon 2 50 57. (18869)

Cumpăr mașină sport engleză anterioară anului 1970. Telefon 991/3 20 11. (500-M)

Vind Dacia 1300 din depozit. Telefon 4 41 24, după ora 16. (18821)

Cumpăr urgent set supape și curele Pirelli pentru Olteci. Telefon 2 89 24. (18845)

Vind 6 saci ciment, țigla, grinzii, caferi. Telefon 1 57 95, Sibiu. (18921)

Vind pendulă de perete. Telefon 3 03 46, orele 10—14. (18901)

Vind urgent sură, str. Rușilor nr. 48, comuna Slimnic. (18888)

Vind mașină electrică pentru tricostat ștrampeli și de răsucit, Șura Mare 80, fam. Gabel. (18875)

Vind mașină MITSUBISHI COLT japoneză gri metalizat, an fabricație 1979. Telefon 1 27 80, după ora 16. (18913)

Vind înscriserie Dacia 1987, telefon 2 06 62. (18914)

Vind antenă satelit completă. Telefon 3 81 60, Sibiu. (18916)

Vind dolari. Telefon 2 72 43, după ora 16, Sibiu. (18919)

Cumpăr urgent în Sibiu, în lei sau valută, casă spațioasă, curte, grădină și toate dependențele, la fel apartament confortabil cu 3—4 camere, precum și casă cu gaz metan, într-un sat apropiat Sibului. Telefon 1 58 21. (18890)

Cumpăr televizor color, forinți, valută vest. Vind calculator personal „Commodore 128“. Telefon 3 16 54. (18910)

INCHIRIERI

Inchiriez apartament mobilat, cartier Strand, str. Birsei nr. 1, ap. 31, zilnic, orele 17—19. (18710)

Ofer în Cisnădie, cameră mobilată (bloc) acces bucătărie, baie, unei familii liniștite fără copii. Telefon 925/6 20 92. (18697)

Ofer spre închiriere apartament 3 camere mobilat în Sibiu, Valea Aurie (pe valută). Telefon 2 68 96, după ora 18. (18657)

Tineri căsătoriți închirierm apartament sau garsonieră în Hipodrom, Vasile Aaron sau Valea Aurie. Telefon 2 97 78. (18822)

Primesc fete în gazdă. Informații telefon 4 85 68, Sibiu. (18849)

Primesc un băiat în gazdă. Telefon 3 08 53. (18848)

Tineri căsătoriți închirierm garsonieră sau apartament în zona Hipodrom. Telefon 2 27 47. (18808)

Inchiriez cameră mobilată. Informații telefon 1 37 20, Mediaș. (499-M)

Caut spațiu pentru birou copiat acte, zona str. Bălcescu sau central. Telefon 4 49 54, după ora 16. (18892)

Ofer pentru închiriat garsonieră mobilată. Telefon 2 03 47. (18891)

SCHIMBURI DE LOCUINTE

Schimb apartament 3 camere I.L.L. Valea Aurie cu 2 camere. Telefon 4 47 25, după ora 15. (18749)

Schimb apartament în Brașov, zona centrală, vilă 4 camere, dependințe, curte, grădină, stare excepțională, pentru similar 2—3 camere în Sibiu. Informații, telefon 924/1 13 76. (18640)

Schimb proprietate, cameră, baie, grădină, pivniță, șopron cu asemănător sau spațiu mai mare. Telefon 7 26 27. (18852)

Schimb apartament 4 camere I.L.L. Hațeg cu Sibiu. Accept variante. Telefon 4 90 50, după ora 17. (18933)

Schimb apartament I.L.L., două camere pentru spațiu mai mare. Cumpăr dulap de haine. Telefon 4 54 52. (18834)

Schimb apartament I.L.L., 4 camere decomandate cu multe îmbunătățiri, zona Valea Aurie. Doresc casă I.L.L., singur în curte în Șelimbăr, Sibiu sau Turnișor. Telefon 8 21 64. (18861)

Schimb cameră mare, bucătărie, în casă I.L.L., zona Strand. Doresc cameră, bucătărie în zona Spitalului C.F.R. Telefon 8 21 64. (18861)

CERERE DE SERVICIU

Angajez femeie (fată) îngrijire copil sub 1 an la domiciliul meu, plată avansată. Sibiu, 4 52 03, orele 17—20. (18794)

OFERTA DE SERVICIU

Confecționez și montez la comandă JALUZELE pentru geamuri, diferite modele, orice dimensiune, nu se decolorează la soare. Adresați telefon 2 18 72, Sibiu. (18622)

MEDITAȚII

Predau limba germană la preșcolari și școlari, clasele I—II, înainte de masă. Telefon 3 24 77. (18853)

DIVERSE

Firma Muntean din R.F.G. efectuează transport de persoane din România în R.F.G. cu preluare de la domiciliu până la destinația dorită. Informații la telefoanele: 3 24 11, 3 23 46. (18733)

Schimb video recorder pentru autoturism Lästum, fabricație 1988. Telefon 6 21 40. (18841)

În ziua de 19 noiembrie, ora 16, în sala Studio a Casei de Cultură a Sindicatelor va avea loc sedința de constituire a Societății Comerciale pe Acțiuni „Înfrățirea“ având următoarele obiective: construirea unei fabrici de pline de casă; construirea unei fabrici de salam și conserve; construirea unei fabrici de ciocolată și bomboane; înființarea unei crescătorii de pui pentru carne; unei păstrării, unui restaurant și a altor obiective. Toți cei care doresc să participe la înființarea acestei societăți sint bineveniți. Se primesc acționari din tot județul Sibiu. O acțiune fiind de 1 000 lei. (18793)

Avram S. Mircea

König Reisen efectuează săptămânal transport de persoane în Germania. Informații telefon 1 72 68. (18260)

Important — până la 1 ianuarie Agenția particulară „DORDEA“ Galați, organizează săptămânal excursii foarte convenabile: Odesa — Izmail — 4 zile, preț 2 833, bani de schimb — 100 ruble cu racheta pe Dunăre; Istanbul — 6 zile — preț 4 000 lei și 3 dolari din Sibiu, cazare la Mangalia. Revellion — Odesa, 9 zile, preț 5 408 — bani schimb 200 ruble, 27 decembrie — 5 ianuarie. Informații — telefon dimineața 2 24 72 și după-amiaza 2 87 76. (18894)

DECESE

Sintem alături de colegii noștri Cornelia Oprean și Ilie Popa la marea durere pricinuită de decesul tatălui lor

CORNEL POPA (Vurpăr) Sincere condoleanțe familiei indoliolate.

Colegii de la Intreprinderea „Steaua Roșie“ — Formațiile 244—245 (18908)

Sintem alături de colegul nostru Cornel Popa, din Vurpăr, la marea durere pricinuită de decesul tatălui său. Sincere condoleanțe!

Colegii de muncă de la I.P.A. Sibiu (18889)

Fiul Alexandru anunță cu adîncă durere că după o grea suferință a decedat inegalabila lui mamă, DOINA DORDEA (51 ani) Înshmîntarea — simbătă, 17 noiembrie 1990, ora 10, de la Capela ortodoxă din cimitir.

Cu sufletul îndurerat, regretăm trecerea în neființă, după o lungă și grea suferință, a mamei

MARIA PARTOȘ Dumnezeu să o ierte.

Înmormîntarea — azi, 16 noiembrie, ora 13, de la domiciliu.

Doina, Valentin și Ramona (18904)

Ultim omagiu bunei noastre vecine

MARIA PARTOȘ Locatarii blocului 5 A, scara C. (18903)

Cu adîncă durere în suflet anunțăm moartea fulgerătoare a celui care a fost IONEL IVAN (81 ani) Înshmîntarea — simbătă, 17 noiembrie 1990, ora 13, în Săliște. Familia (18897)

COMEMORĂRI

Cu aceeași durere în suflet amintim că se împlinesc 6 luni de la decesul neuitatului nostru sore, soții și mame

DOINA SPĂTARU — născută BABĂ — și 6 săptămîni de la decesul neuitatului nostru soț, tată și bunic

CONSTANTIN SPĂTARU Le vom păstra veșnică amintire. Dumnezeu să-i odihnească!

Comemorarea — simbătă, 17 noiembrie, ora 16, la Capela din str. Anton Pann nr. 16. (18882)

Se împlinesc 7 ani de triste amintire a celui ce a fost un bun soț, tată și bunic

ALEXANDRU TOMA Comemorarea — simbătă, 17 noiembrie, ora 13,30 la cimitir. Familia (18819)

S-a scurs un an de cînd ne-a părăsit pentru totdeauna

ing. MIRCEA COLCERIU Slujba de pomenire va avea loc simbătă, 17 noiembrie, ora 15, la Biserica Ștefan cel Mare. Familia (18835)

În 23 noiembrie se împlinesc 2 ani De cînd ai plecat din casa noastră / Fără-a spune un cuvînt / Ne-a lăsat durere-n suflet / Cît trăim pe-acest pămînt.

VIORICA DRĂGAN (15 ani — Tâlmăciu) Dumnezeu să te odihnească! Familia (18836)

La 16 noiembrie se împlinesc 5 ani de la trecerea în neființă a sufletului nobil care a fost

ing. GHIȚA NEAGU Dumnezeu să-l odihnească!

Soția și copiii (1)

S-au scurs 6 luni de dor și jale de cînd ne-a părăsit scumpa noastră soție, mamă și bunică

PARASCHIVA POPESCU — 52 ani — Comemorarea — duminică, 18 noiembrie 1990, la Biserica din Nucet.

Ai plecat din casa noastră / Fără-a spune un cuvînt / Ne-a lăsat durere-n suflet / Cît trăim pe-acest pămînt.

Soțul, fiica, fiul, ginerele și nepoții (18743)

TUȚU, mormîntul tău este presărat de un an cu lacrimi și flori. Fiule, tu cui m-ai lăsat? Comemorarea are loc la mormînt, simbătă, 17 noiembrie ora 13,30. Mama și fiica Alina (18878)

TUȚU, tu, de un an ai plecat, iar eu fără mîngîierile tale am rămas, plîngînd în suflet și acum după tine. (18877)

B. MIMI

Neștearsă amintire la împlinirea a 6 luni de la decesul iubitului nostru soț, tată și bunic

GRINI CRĂCIUNESCU Comemorarea — simbătă, 17 noiembrie, ora 13,30, la mormînt. (18875)

Indurerata familiei

S-au scurs 40 de zile de cînd inimile ne sînt pline de durere, de cînd stăm în fața tristului mormînt, presărîndu-l cu lacrimi și flori. Nu putem reda în cuvînte durerea apăsătoare cînd, într-o zi de octombrie, ochii tăi blînzi, calzi și plini de bunătațe i-ai închis pentru totdeauna dragul nostru soț și tată

DAN POPA (36 ani) Comemorarea — simbătă, 17 noiembrie 1990, ora 13, la mormînt. Soția Carmen și fetele Carmen și Anamaria (18912)

S-au scurs 6 săptămîni de la decesul dragului nostru soț, tată, socru și bunic

TEODOR BOGATU Simbătă, 17 noiembrie, ora 13, are loc parastasul care se va oficia la mormînt. Familia (18866)

A trecut un an de la dureroasa despărțire de bunul nostru tată, bunic și socru

EMIL CHIȘU Comemorarea — va avea loc simbătă, 17 noiembrie 1990, ora 13, la mormînt în cimitir sau în caz de timp nefavorabil, la Catedrala Sibiu. (18895)

COOPERATIVA „GHEATA“ SIBIU ANGAJEAZĂ:

● FOCHIST — bărbat — 1354 —

NOIEMBRIE LA SIBIU! SEPTEMBRIE LA ISTANBUL! Coboriți la paralela 35° într-o excursie de 5 zile prin „SIBTOURS“. Firma dumneavoastră de turism orientat. 16, 23 și 30 noiembrie. Preț 50 dolari + 700 lei. Informații telefon 2 88 30 — 1 81 78. (1892)

IMPORTANT

FIRMA GABOR-REISEN face săptămînal transporturi de persoane România — R.F.G. și retur.

● Preț convenabil — transport rapid.

● Plecarea din Sibiu — Informații la telefon 4 59 56. (18129)